
Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε για την ευκαιρία που μου δίνει το ΙΕΝΕ να απευθύνω 
χαιρετισμό στην ημερίδα αυτή. 
Μόνο που δεν πρόκειται για χαιρετισμό, αλλά για μοιρολόι. 
Μοιρολόι για την χαμένη ευκαιρία ανάπτυξης της Αιολικής Ενέργειας. 
 
Η ημερίδα διερευνά τον ελληνικό δρόμο για την επίτευξη των στόχων 20-20-20 το 
2020. Ο ελληνικός δρόμος για το 20-20-20 είναι στρωμένος με ενεργειακά αγκάθια.  
Κατ αρχάς αναρωτιέμαι αν υπάρχει ελληνικός δρόμος ή έκλεισε πριν ανοίξει. 
Φυσικά υπάρχει η κλασσική διαδρομή που είναι η αναζήτηση ενός αποδιοπομπαίου 
τράγου το 2019 για να του φορτώσουμε το σύνολο των ευθυνών της αποτυχίας. 
Είναι δοκιμασμένη συνταγή και δοκιμάστηκε πρόσφατα μετά την προσωρινή 
αποβολή μας από τους μηχανισμούς του Κιότο. 
 
Η ΕΛΕΤΑΕΝ υπολόγισε ότι η επίτευξη των κοινοτικών στόχων απαιτεί την 
εγκατάσταση 10.000 MW αιολικών εγκαταστάσεων. 
Πως θα γίνει αυτό όταν ο μέσος ετήσιος όρος εγκαταστάσεων της τελευταίας 
πενταετίας είναι 115 MW και το 2008 δεν θα πετύχουμε ούτε αυτό; 
 
Για να επιτευχθεί ο στόχος απαιτούνται εγκαταστάσεις 800 MW ετησίως και αν η ΕΕ 
αυξήσει τους στόχους της - όπως δήλωσε ότι θα κάνει αν ακολουθήσουν και άλλες 
χώρες – τότε απαιτούνται 1.000 MW ετησίως. 
Είναι ρεαλιστικό να περιμένουμε την επίτευξη τέτοιων αποδόσεων;  
Αλλιώς, με τους σημερινούς ρυθμούς εγκαταστάσεων ο σημερινός στόχος θα 
επιτευχθεί το 2080 και ο βελτιωμένος το 2120! 
 
Έχουμε πρόβλημα κυρίες και κύριοι και το πρόβλημα είναι πολιτικό. 
 
Άκουσα χθες την πολιτική ομιλία με την οποία έγινε η έναρξη εργασιών του 
συνεδρίου. 
Ακόμη μια συμμετοχή στον άτυπο διαγωνισμό εκθέσεων ιδεών που διοργανώνει με 
επιτυχία το ΕΝΕΡΓΕΙΑ και ΑΝΑΠΤΥΞΗ για 13η συνεχόμενη χρονιά. 
Μια από τις καλύτερες που άκουσα. 
Κάθε χρόνο πολιτικοί εκφωνούν ένα ευχολόγιο που καλύπτει όλα όσα πρέπει να 
γίνουν για την  προώθηση των ΑΠΕ και τον υπόλοιπο χρόνο κάνουν τα ακριβώς 
αντίθετα. 
Δυστυχώς υπάρχει περίσσεια πολιτικών προθέσεων και εξαγγελιών και έλλειμμα 
πολιτικής ουσίας και έργων. 
 
Αν δεν αλλάξει η πολιτική ματιά στις ΑΠΕ θα μείνουμε από λάστιχο

 

 στην ανηφορική 
μας πορεία προς το 2020, που δεν είναι παρά ένας ενδιάμεσος στόχος και τα 
δυσκολότερα έπονται. 
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